

ЗАЯВЛЕНИЕ

МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В Азербайджанской Республике, идущей по пути демократического развития, полностью утверждены свобода слова, печати, политический плюрализм. В настоящее время в нашей стране осуществляют деятельность 42 политические партии, более 800 средств массовой информации различной направленности. Проблемы органов печати постоянно находятся в центре внимания государства, процедура их учреждения полностью упрощена, созданы необходимые условия для улучшения их материально-технического положения, обеспечения прав журналистов, принятые другие целенаправленные меры.

Одна из основных задач средств печати заключается в распространении информации и мнений по вопросам, представляющим политический, а также общественный интерес. Однако свобода слова не должна использоваться для подрыва авторитета, оскорблений чести и достоинства других лиц.

К сожалению, некоторые средства массовой информации и их покровители, злоупотребляя созданными благоприятными условиями ради политических амбиций, открыто демонстрируют неуважение к определенным Конституцией Азербайджанской Республики демократическим прин-

ципам и требованиям нашего законодательства, публикуют на страницах газет полные клеветы, заказные, предвзятые статьи, преследующие цель ввести людей в заблуждение, нарушить утвержденную ценой огромных усилий общественно-политическую стабильность, которую высоко ценят азербайджанский народ и международная общественность, создать искусственное противостояние, а также выступления, задевающие честь и достоинство главы государства.

Такие выступления клеветнического и вымышенного характера в преддверии президентских выборов в нашей стране приняли еще более отвратительную форму. В некоторых средствах массовой информации, в частности в газетах «Ени Мусават», «Хуррият», «Азадлыг», «Джумхуррият», используются предвыборные агитационные методы, не сочетающиеся с демократическими принципами, с грубым нарушением требований Избирательного кодекса публикуются противоречащие элементарным правилам поведения и этическим нормам, нашим национальным обычаям и традициям, нравственным ценностям материалы о главе государства господине Гейдаре Алиеве, зарегистрированном в качестве кандидата в президенты.

Подобные материалы, вызывая гнев широкой общественности, воспринимаются с чувством глубокой ненависти и презрения, звучат настойчивые требования о пресечении подобных действий.

Министерство юстиции Азербайджанской Республики заявляет, что использование средств массовой информации в целях публикации слухов, ложных и предвзятых статей, унижающих честь и достоинство граждан, распространения клеветы или совершения других противозаконных действий противоречит требованиям Закона Азербайджанской Республики «О средствах массовой информации» и является недопустимым. На основании статьи 72 Конституции Азербайджанской Республики каждое лицо обязано соблюдать Конституцию и законы Азербайджанской Республики, с уважением относиться к правам и свободам других лиц.

В соответствии со статьей 106 Конституции Азербайджанской Республики Президент Азербайджанской Республики, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами, олицетворяющий единство азербайджанского народа, пользуется правом неприкосновенности, его честь и достоинство защищаются законом. Согласно ста-

тье 323 Уголовного кодекса Азербайджанской Республики порочение или унижение чести и достоинства руководителя страны в массовых выступлениях или средствах массовой информации составляет уголовную ответственность.

В связи с этим Министерство юстиции Азербайджанской Республики призывает органы власти, публикующие материалы, подрывающие основы конституционного строя и нашу национальную государственность, потакающие кампанию лжи и клеветы против Президента Азербайджанской Республики, направленные на создание противостояния в стране, отказаться от подобных действий, с уважением относиться к Конституции и законам Азербайджанской Республики.

В связи с осуществлением Министерства юстиции правовыми средствами защиты чести и достоинства Президента Азербайджанской Республики министерство заявляет, что допущение полных лжи и клеветы выступлений, задевающих честь и достоинство главы государства, может привести к принятию предусмотренных законом мер.

**Министерство юстиции
Азербайджанской Республики**